opusdei.org

透過英語、朋友和信仰成為天主教教徒、 Numerary守獨身成 員和司鐸

在2024年5月25日,主業監督 團的29位信徒將在羅馬晉升為 司鐸,其中包括來自香港的伍 偉良(Billy)。

2024年5月26日

Billy是主業監督團29名執事之一,將 於2024年5月25日(星期六)在羅馬 晉升為司鐸。在前往西班牙和羅馬去完成教會神哲學課程之前,他曾在香港擔任英語教師。他在他的母校德信中學 任教四年。現在,在準備晉升司鐸時,他說:「這是天主仁慈漫長的旅程和豐富的恩寵。我感激所有一路以來以他們的祈禱、耐性和陪伴去幫助過我的人。」

Billy的天主教信仰故事始於火炭小學畢業後,他被分派到附近的一間中文中學,但他的父母卻把他安排到德信中學,希望他能學習更多的英語,而這對他的未來非常有好處。父母的願望終於成真,他不僅學了更多的英語,他自己也成為了一位英語老師,在天主教教會接受了洗禮,而現在即將成為一位司鐸。

在德信中學認識信仰

在德信中學期間,他喜歡每天早上的 福音頌讀和簡短的釋義,以《天主 經》作結束,和以簡短的良心省察和 《聖母經》去結束一天。他也透過閱 讀一本袖珍的英文福音書去學習更多 的英語。每年他的一些同學都會領受 洗禮。當他讀中三時,他的天主教同 學激請他到港島一所主業團中心參加 一個活動。在那裡,他用一本中文書 學習了一些天主教教理。大約一年 後,主業團在新界開設了一間新的青 少年中心,名為**穗禾學社**,他開始前 往那裡參加更多的教理課程。經過一 年的課程後,有人問他是否想領洗, 但他覺得自己還未準備好。他很欣賞 他未來的代父尊重了他的決定。當 時,2005年,聖若望保禄一世浙世, Billy和中心的人們在電視上一起觀看 已故教宗的葬禮時,他非常感動。也 是在那個時候,他開始決定明年會領 洗。於是,他在2006年4月15日受了 洗,而他的弟弟John也在德信中學就 讀,隔了一年後也領了洗。

2008年世界青年節

2008年高級文憑試結束後,為了參加悉尼世界青年節賺一些錢,他在一間

超市打了一份暑期工。他說:「看到這麼多來自世界各地的年輕人與教宗本篤十六世在一起真是太棒了。旅程結束後,我決定開始閱讀教宗的書籍。」在那裡,他聽到了當時的主業團監督蔡浩偉主教的講話,雖然有語言障礙,因為監督以西班牙語發言,而他只能靠英文的即時傳譯,Billy形容監督在與年輕人聚會時所說的話「百入了我的心中。」

在大學裡,他選修了英語和英國文學。他在穗禾接受的培育和洗禮後的熱忱促使他加入了大學的天主教同學會,後來他更成為香港天主教大專聯會的一位幹事,在那裡他們舉辦了一些社會項目。

Rocacorba夏令營

2010年,他有機會在西班牙的中學生夏令營中去幫助教授英語。看到這些學生在夏令營裡度過時光,而不只是為了自己去享受夏天,並且知道這些年輕人正在考慮他們在教會中的聖

召,這令Billy非常感動。當他得知夏 令營的大學生協調人員是主業團的 Numerary守獨身成員時,他就更加 感動。他於是開始考慮自己在主業團 的聖召。夏令營回來後,他滿懷熱情 地向穗禾的主任提出:如果能在香港 舉辦一個類似的夏令營是多麽好啊, 而他得到的答覆就再一次令他感動: 「最重要的是去愛耶穌基督。」在成 為主業團的成員之前,他與他的父母 談及了這件事,就好像很多參加主業 團中心培育活動的年輕人也會這樣做 一樣。他的父母是認識穗禾的人們 的,他們告訴他去做任何令他高興的 事, 這個答案與他在領洗前問他們時 所得到的答案是類似的。

英語老師

完成大學課程後,他想成為一名教師。教育文憑培訓的一部分是在新西蘭威靈頓進行為期六週的沉浸式課程。在那裡,他感激主業團成員的照

顧,他們前往首都去照顧那些參加基 督徒培育活動的人。

完成教育文憑培訓後,他開始在德信中學擔任教學助理,後來成為助理教師,而最後成為正式教師。他教授英語以及倫理學和宗教研究。德信中學的一些學生前往穗禾參加校外的一些培育活動,而Billy則是其中一個協調人。

神哲學課程和他母親的洗禮

2017年,Billy前往西班牙研讀他的教會神哲學課程,然後在2020年遷移到羅馬去進行神學研究生學習,每次都要適應新的教學語言。在從西班牙到羅馬的過程中,他從母親那裡得知她患有第四期肺癌。他問她是否有興趣接受天主教信仰的課程,但她還沒有準備好。但不久之後,她受到了一位鄰居的邀請,後來又受到了一位鄰居的邀請,最後經過一段時間的教理課程後,她在2022年的救主慈悲主日提前彌撒中領受了洗禮。次

年,當Billy正在準備他的晉升執事期間,他母親的情況再惡化。在2023年4月24日,也就是她受洗一年後,Billy能夠親自陪伴她與世長辭。她已經昏迷了兩天,但在去世前一天接受聖體之前,她清醒了一會兒。由於癌症病者因疼痛而無法入睡,她為教會奉獻了整夜的苦楚。

2024年晉升為司鐸

他的父親、弟弟們和一些親戚將能夠 陪伴Billy在羅馬晉升為司鐸。出席的 還有德信中學校長及校監,和學校的 辦學團體**東亞教育促進會**的執行經 理。一些以前的同學、朋友和穗禾的 主任也會到場。Billy請求大家為他祈 禱,使他「成為一個跟隨耶穌之心的 一位有聖德和忠誠的司鐸。」

為29位執事晉鐸的主教是保祿·酒井俊弘蒙席(Msgr. Paul Toshihiro Sakai)·日本大阪高松總教區輔理主教。可以使用此**連結**透過直播觀看晉 鐸儀式。 pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/Billy-ordination/ (2025年11月27日)